



**ROMÂNIA
JUDEȚUL NEAMȚ
COMUNA COSTIȘA
CONSILIUL LOCAL**

PROCES-VERBAL

Încheiat astăzi, 21.11.2023, ora 11.00

Consiliul local comunei Costișa, județul Neamț, întrunit în ședință ordinară astăzi, 21.11.2023, ora 11.00

Luând în considerare procesul-verbal nr. 3755/27.10.2020 prin care s-a constituit Consiliul local Costișa, ca urmare a alegerilor din data de 27.09.2020, precum și Ordinul prefectului prin care s-a declarat legal constituit;

La ședința convocată astăzi, participă un număr de 12 consilieri (dl Todica Alexandrel lipsește), dl administrator public, dna contabil și dl primar al comunei Costișa.

Se declară deschisă ședința. Se aprobă în unanimitate.

Se citește ordinea de zi. Se aprobă unanim. Se propune suplimentarea ordinii de zi cu un proiect de hotărâre privind modificarea H.C.L. nr. 26/28.04.2023. Se aprobă unanim.

Se pun în discuție procesele-verbale din data de 12.10.2023, 14.11.2023, 21.11.2023 (ședințele precedente) și se întreabă dacă sunt completări sau adăugiri. Dna Grigoraș spune de pv din 12.10.2023 să nu se mai menționeze cuvântul "ironic" și să se mai completeze pv din data de 14.11.2023. Se supune la vot și se aprobă unanim.

Se trece la pct. 1 – Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Organigramei și a Statului de funcții pentru aparatul de specialitate al primarului comunei Costișa și a serviciilor subordonate

Aviz favorabil de către comisia de specialitate.

Se explică faptul că, conform noilor reglementări trebuie reduse posturile cu 10%. Comuna Costișa are un nr. de 24 de posturi, deci trebuie reduse 2 posturi.

Dna Grigoraș spune că i se pare aberant ca o localitate de 3.000 de locuitori să aibă 23 de angajați. De asemenea, spune că la primăria Oradea, pentru peste 200.000 locuitori, are 24 de angajați. I se explică faptul că aceste posturi includ și demnitarii, și posturile vacante. Dna Grigoraș spune că funcțiile vacante sunt plătite. I se explică că nu se plătesc posturile vacante. Dl primar îi spune doamnei că a început greșit și că nu interesează pe nimeni părerea ei, iar dacă are vreun amendament, să îl depună. Dna Grigoraș întreabă de ce pe dl primar îl deranjează. Dl primar îi răspunde că nu e corect să se înceapă cu "mi se pare mie". Dna Grigoraș susține că nu i se pare corect ca din banul cetățeanului să se plătească bani pentru salarii și că va face o adresa la Parlament pentru divizarea comunelor, pentru că nu vede de ce s-ar plăti atâția angajați, când în comună nu funcționează nimic. Dl Baciș o întreabă ce înțelege prin divizarea comunelor. Dna Grigoraș spune că se referă la restrângerea comunelor, să nu mai existe comune sub 10.000 de locuitori.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă cu 11 voturi pentru și o abținere (dna Grigoraș).

Se trece la pct. 2 – Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al Compartimentului de asistență socială, protecția și promovarea drepturilor copilului organizat la nivelul comunei Costișa, județul Neamț

Aviz favorabil de către comisia de specialitate.

Dna Grigoraș cere informații suplimentare. Dl primar spune că există un asemenea regulament, dar este vechi și vag și trebuie actualizat conform reglementărilor în vigoare. Dl Mocanu întreabă dacă este un Regulament cadru, care este general pentru toate u.a.t.-urile. I se răspunde că da.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă unanim.

Se trece la pct. 3 – Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al Comunei Costișa pentru anul 2023, trimestrul IV

Aviz favorabil de către comisia de specialitate.

Dl primar spune că s-au primit 100.000 lei din cote defalcate din T.V.A., 8.000 lei pentru C.E.S.-uri, 6.000 lei din impozitul pe venit și 25.000 lei din vânzarea terenului către Roșu.

Dna contabil explică faptul că nu i-au ajuns banii pentru asistenții personali și a diminuat suma de la un proiect, cel cu "Creșterea eficienței energetice...", apoi expune raportul. Dl primar spune că la acel proiect, anul ăsta nu se vor face plăți, drept pentru care s-au putut lua de acolo banii pentru asistenți.

Dna Grigoraș spune de cazul lui Tanase Victor și solicită ca toți banii restanți să i se dea într-o singură tranșă, deoarece are nevoie de o sobă, de lemne și de un cărucior. Dna contabil spune că de asta s-a făcut acest efort, pentru a se achita toate restanțele.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă unanim.

Se trece la pct. 4 – Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2024

Aviz favorabil de către comisia de specialitate.

Se explică faptul că impozitele și taxele locale nu vor avea altă mărire decât cu rata inflației de 13,8% și, suplimentar față de anul trecut, se va pune o taxă pentru apa și apa menajeră, pentru persoanele care s-au racordat deja. Prețul va fi unul apropiat celor de la ApaServ, pentru ca în momentul predării instalației către aceasta, să nu se simtă o mare diferență.

Dl Baciuc întreabă dacă prețul este de 5 lei și pentru apă și pentru apa menajeră. I se răspunde că este aceeași taxă pentru ambele servicii. Dl primar spune că a studiat prețurile și altor companii de apă de prin țară și prețurile sunt asemănătoare, dar a constatat că prețul pentru apa menajeră este ușor mai mare. Dl Baciuc spune că într-adevăr așa este, datorită costurilor de epurare.

Dna Grigoraș spune de taxele privind prelungirea valabilității autorizațiilor de construire și a certificatelor de urbanism și că i se par prea mari, dat fiind faptul că oamenii nu reușesc să își termine construcțiile. De asemenea, spune că ar trebui să fie scutiți de la aceste taxe cei cu prima casă. Dl primar spune că își amintește că aceeași discuție au avut-o și anul trecut și îi răspunde că se merge conform Legii finanțelor publice locale și că singura modalitate de a le veni în ajutor este reducerea taxelor la mașinile hibrid. Dna Grigoraș spune că ar trebui să se găsească modalități de atragere a tinerilor în comună.

Dl Mocanu spune că această taxă este infimă, comparativ cu costurile unei case.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă cu 11 voturi pentru și 1 vot abținere (dna Grigoraș).

Se trece la pct. 5 – Proiect de hotărâre privind gestionarea depozitării necorespunzătoare a lemnului, materialelor de construcții și utilajelor de orice tip, în comuna Costișa, jud. Neamț

Aviz nefavorabil de către comisia de specialitate.

Dna Grigoraș expune proiectul de hotărâre și dorește ajutor pentru a se face unele reguli care să nu mai permită depozitarea materialelor mai mult de 10 zile. Dl Baciuc întreabă ce ar face dacă ar avea dumneai asemenea materiale. Răspunde că nu i se pare corect și că a încercat mereu să evite această situație. Dna Grigoraș spune că primăria ar trebui să le vină în ajutor oamenilor și să le pună un spațiu la dispoziție. Dl Mitrea întreabă: "cine cumpără o căruță de lemn să o aducă la primărie?" Dl viceprimar consideră că cetățenii îngrijesc domeniul public și nu poți merge să îi amendezi pentru că își depozitează temporar unele materiale.

Dna Grigoraș spune că la dispensar la Frunzeni ar putea să depoziteze mașinile care stau în drum. Dlui Ciocănel i se pare că acest lucru este cu dedicație, referitor la dl Antoce. De asemenea, spune că atunci când vine cu un asemenea proiect de hotărâre, trebuie să existe un regulament, sancțiuni, termene și nu să o ajute consilierii locali. Menționează că o ajută, nevoțând asemenea anomalii. Dl Ciocănel spune că acest proiect de hotărâre vine în contradicție cu proiectul anterior și anume, să fie scutite persoanele de la taxele privind construcțiile, dar amendate că își depozitează materialele pe domeniul public și o întreabă unde este logica dumneai.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se respinge cu 1 vot pentru (dna Grigoraș), 2 voturi abținere (dl Rotaru și dna Săcăleanu) și 9 voturi împotriva.

Se trece la pct. 6 – Proiect de hotărâre privind înființarea Centrului Cultural "Arta Vieții" în comuna Costișa

Aviz favorabil de către comisia de specialitate.

Dna Grigoraș spune că acest proiect de hotărâre ar aduce beneficii atât economice, cât și culturale comunei, mai ales că dna director de școală are atâtea inițiative bune pentru a face astfel de activități cu copiii.

Dl Mocanu întreabă cine se va ocupa de administrarea centrului. Dl Ciocănel răspunde că e însărcinat primarul. Dl Mocanu spune că trebuie angajați. Dl primar îi spune să nu îl mai însărcineze cu diferite lucruri. De asemenea, spune că acest proiect de hotărâre a apărut a doua zi după ce dna director, ulterior festivalului toamnei, a anunțat că se va face un ansamblu pentru a participa la diverse festivaluri. Dl primar spune că dna director este o persoană care iubește arta populară, cultura, istoria și că aceste activități le va desfășura la școală, susținută de primărie și consiliul local, pentru a implementa anumite programe. Dl primar îi mai spune o dată să nu îl mai însărcineze cu anumite lucruri, deoarece dumneai nu are nicio putere pentru a face acest lucru.

Dna Grigoraș spune că dna director știe și că totul este cu acordul dumneai. Dl primar spune că nu crede așa ceva și că o va chema pe dna director. Dna Grigoraș spune că nu ar fi rău. Dl Ciocănel este de părere că nu ar trebui implicat conacul Cantacuzino, pentru că există spațiu la Caminul cultural. Dna Grigoraș îl aprobă, iar dl Ciocănel îi răspunde că el a făcut, nu a lătrat. Dl Ciocănel confirmă faptul că dna director desfășoară astfel de activități culturale și că a participat la foarte multe festivaluri. Dna Grigoraș întreabă de ce vorbește în numele consilierilor. Dl Ciocănel îi răspunde că a vorbit în nume propriu.

Dna Grigoraș spune că asemenea proiecte sunt benefice pentru dezvoltarea comunei, mai ales că avem o astfel de dna director, care promovează aceste activități. Dl primar spune că nu vede sensul pentru care, deși s-a anunțat de către dna director intențiile de a înființa un ansamblu, dna Grigoraș a venit cu acel proiect de hotărâre. Dl Mitrea Vasile întreabă ce se

va întâmpla dacă se va desființa comuna, cu propunerea dnei la Parlament. Dna Grigoraș răspunde că va merge mai departe acest proiect.

Dna Grigoraș spune că este benefic pentru comună, dar nu se pune în aplicare, deoarece toți sunt orbiți de furie că acest proiect vine din partea dumneaei. Dl primar o întreabă de ce spune că vine din partea dumneaei, dacă acest proiect este al dnei director?

Dna Grigoraș spune că dna director face proiectul pentru școală. Dl primar întreabă: "să mai facem și noi unul?"

Dl Mocanu întreabă dacă există personal care să își asume așa ceva. Dna Grigoraș spune că de aia există aparat de specialitate și că organizarea se poate face și de acasă. Dna Grigoraș spune că dacă se organizează spectacole, banii vor veni la bugetul local.

Dl viceprimar spune că nu este frumos ca dna Grigoraș să copieze proiectele altora.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se respinge cu 1 vot pentru (dna Grigoraș), 2 voturi abținere (dl Baciuc și dl Mocanu) și 9 voturi împotriva.

Se trece la pct. 7 – Proiect de hotărâre privind organizarea unei sărbători dedicate profesorilor pensionari din comunitatea Costișa

Aviz favorabil de către comisia de specialitate.

La ședință se alătură dna director, care spune, referitor la acest proiect de hotărâre că a mai avut această discuție și i s-a spus doamnei Grigoraș ca anul trecut s-a făcut comemorarea cadrelor didactice care au predat la școala Costișa și că nu se poate face acest lucru în fiecare an, ba mai mult, ar trebui să îi lase să se odihnească în pace.

Dna director spune că a discutat cu cadrele didactice și acestea nu vor să mai organizeze așa ceva, pentru că implică mult timp iar ele nu sunt obligate să facă așa ceva. De asemenea, menționează faptul că i s-a spus că anul trecut au muncit pentru acest proiect, fără să li se spună măcar un "Mulțumesc!" și că una dintre cadre avea copilul acasă cu febră și a trebuit să îl lase pentru a se duce să ia diplomele. Dna director spune că i s-a explicat dnei Grigoraș faptul că nu se mai pot organiza aceste proiecte, dar dumneaei insistă. De asemenea, dna director spune că echipă așa bună și care să se implice ca la primăria Costișa nu a mai vazut și că ar trebui ca dna Grigoraș să mai înceteze cu acuzele. Dna director o întreabă de ce și-a asumat și a spus că acea doamnă, consilier psihologic a venit la insistențele dumneaei, când acesta este un proiect național, ce presupune existența unui astfel de consilier în fiecare școală. Dna Grigoraș spune că a propus acest lucru în anii trecuți. Dna director îi repetă că este un program național.

Se supune la vot proiectul de hotărâre și se respinge cu 1 vot pentru (dna Grigoraș) și 11 voturi împotriva.

Se trece la pct. 8 – Întrebări/interpelări.

Se pune în discuție modificarea H.C.L. nr. 26/28.04.2023, de modificare a limitării de tonaj, de la 38 tone, la 28 tone, ca urmare a sesizărilor făcute de dna Grigoraș la Instituția Prefectului.

Se supune la vot și se aprobă unanim.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
L.S. MOCANU MIHAI-ANDREI**

**Avizat pentru legalitate
SECRETAR GENERAL U.A.T.,
BLANARU ANDREEA-ELENA**

Nr. 6389 din 21.11.2023

